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1.1. Základné identifikačné údaje o spoločnosti 

 

Obchodné meno: UNIPHARMA – 1. slovenská lekárnická akciová spoločnosť 

Sídlo:   Opatovská cesta 4, 972 01 Bojnice 

IČO:   31 625 657 

IČ DPH:  SK2020468780 

Deň vzniku:  13. 3.1995 

Právna forma:  akciová spoločnosť 

Obchodný register: Okresný súd Trenčín, Oddiel: Sa, Vložka číslo 272/R 

Základné imanie: 2 172 159 € 

Počet akcií:  58 707 akcií, hodnota 1 akcie 37 € 

 

Predmet činnosti: 

 

 maloobchod v oblasti vymedzenia veľkoobchodnej činnosti 

 inzertná služba 

 reklamná a propagačná činnosť 

 vydávanie periodickej a neperiodickej tlače 

 veľkoobchod v rozsahu voľných živností 

 vydavateľská a edičná činnosť 

 prenájom bytových a nebytových priestorov 

 prenájom nehnuteľností 

 sprostredkovanie obchodu a služieb v rozsahu voľných živností 

 vedenie účtovníctva, ekonomické poradenstvo 

 maloobchod v rozsahu voľných živností 

 prieskum trhu a verejnej mienky 

 prenájom motorových vozidiel 

 poskytovanie pôžičiek a úverov nebankovým spôsobom 

 prenájom strojov, prístrojov a zariadení mimo zbraní 

 organizovanie kurzov, školení a seminárov v rozsahu voľných živností 

 organizovanie kultúrnych, spoločenských a športových podujatí 

 zabezpečovanie služieb spojených so správou nehnuteľností v rozsahu voľných živností 

 prenájom hnuteľných vecí mimo zbraní 

 lektorská a prednášková činnosť v oblasti zdravotníctva 
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 veľkodistribúcia veterinárnych liekov registrovaných v SR, veterinárnych prípravkov a 

veterinárnych zdravotníckych pomôcok schválených v Slovenskej republike 

 veľkodistribúcia liekov a zdravotníckych pomôcok 

 veľkodistribúcia, dovoz, vývoz omamných a psychotropných látok z II. a III. skupiny prílohy 

č. 1 zákona č. 139/1998 Z.z. 

 predaj na priamu konzumáciu zmrzliny, ak sa na jej prípravu použijú priemyselne 

vyrábané koncentráty a mrazené krémy 

 predaj na priamu konzumáciu nealkoholických a priemyselne vyrábaných mliečnych 

nápojov, koktailov, piva, vína a destilátov 

 predaj na priamu konzumáciu tepelne rýchlo upravovaných mäsových výrobkov a 

obvyklých príloh ako aj bezmäsitých jedál 

 pracovná zdravotná služba 

 prevádzkovanie zdravotníckeho zariadenia ambulantnej zdravotnej starostlivosti – 

polikliniky s nasledovným odborným zameraním: Všeobecná ambulantná zdravotná 

starostlivosť: - ambulancia v špecializačnom odbore všeobecné lekárstvo ako všeobecný 

lekár pre dospelých Špecializovaná ambulantná zdravotná starostlivosť: - ambulancia 

v špecializačnom odbore vnútorné lekárstvo – ambulancia v špecializačnom odbore 

urológia – ambulancia v špecializačnom odbore oftalmológia – ambulancia v 

špecializačnom odbore otorinolaryngológia – ambulancia v špecializačnom odbore 

kardiológia – ambulancia v špecializačnom odbore diabetológia, poruchy látkovej 

premeny a výživy – ambulancia v špecializačnom odbore neurológia – ambulancia v 

špecializačnom odbore fyziatria, balneológia a liečebná rehabilitácia – ambulancia v 

špecializačnom odbore gynekológia a pôrodníctvo Zariadenie spoločných vyšetrovacích a 

liečebných zložiek: - v špecializačnom odbore fyziatria, balneológia a liečebná 

rehabilitácia – v špecializačnom odbore rádiológia – v certifikovanej pracovnej činnosti 

funkčná diagnostika 

 výroba liekov 

 uskutočňovanie stavieb a ich zmien 

 prevádzkovanie cestovnej agentúry 

 správa a údržba bytového a nebytového fondu v rozsahu voľných živností 

 ubytovacie služby v zariadeniach bez prevádzkovania pohostinských činností- chatová 

osada triedy *, ** 

 prevádzkovanie výherných hier, a to: prevádzkovanie športových súťaží s cenami pre 

účastníkov, prevádzkovanie hier relaxačného alebo športového charakteru, aj keď na 

účasť na nich je potrebný vklad, ktorý sa účastníkovi takejto hry ak prehrá, nevracia, 

prevádzkovanie hier a tombol, ak herná istina neprekročí sumu 1500 eur 

 softvérové poradenstvo a dodávka softvéru 

 medzinárodná preprava tovaru po ceste v prenájme alebo za úhradu 

 nákladná cestná preprava s počtom vozidiel 2 

 Nákladná cestná preprava vykonávaná vozidlami s celkovou hmotnosťou do 3,5 t vrátane 

prípojného vozidla 
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1.2. Orgány spoločnosti 

Predstavenstvo spoločnosti:    

 

predseda predstavenstva 

RNDr. Tomislav Jurik, CSc. 

členovia predstavenstva 

Mgr. Juraj Nikodémus MBA 

PharmDr. Ladislav Kňaze 

MUDr. Ján Dudra, PhD. MPH 

BA. Martin Jurik 

 

Dozorná rada:  

 

PharmDr. Peter Mihálik 

Mgr. Dana Vystrčilová  

Mgr. Imrich Weisz  

MSc. Peter Jurik 

PharmDr. Peter Nevydal 

 

Manažment: 

 

generálny riaditeľ               RNDr. Tomislav Jurik CSc. 

riaditeľ finančného úseku  Ing. Klára Straková 

riaditeľ divízie distribúcie         RNDr. Igor Šuňal, PhD. 

riaditeľ divízie obchodu  PharmDr. Ladislav Kňaze 

riaditeľ úseku nákupu a výroby  MVDr. Branislav Klopan 

riaditeľ úseku predaja                   Mgr. Michael Kotouček 

riaditeľka úseku marketingu         Ing. Lívia Rohovská 

riaditeľ ODS Bratislava      Bc. Marcel Svrček 

riaditeľka ODS Prešov       PharmDr. Ondrej Takáč  

(do 11/2017 PharmDr. Darina Fedorová)           

riaditeľ úseku prevádzky  Daniel Prokop 

     (do 8/2017 Ing. Milan Kadnár) 

riaditeľ úseku IT   Roman Karak, MBA 

riaditeľ UNIKLINIKY   Ing. Miloš Mladý, MBA 
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1.3. Organizačná štruktúra spoločnosti 

 

UNIPHARMA – 1. slovenská lekárnická akciová spoločnosť má svoje sídlo v Bojniciach od roku 

1999.  

Svoje podnikateľské aktivity v oblasti distribúcie liekov a zdravotnického materiálu realizuje 

obchodná spoločnosť bez zmeny, prostredníctvom troch obchodno-distribučných stredísk, v 

Bojniciach, Bratislave a Prešove, ktoré sú strategicky rozmiestnené na území Slovenska tak, aby 

zabezpečili plynulé a hospodárne zásobovanie trhu a odberateľov po celej SR.  

Od roku 2008 spoločnosť prevádzkuje moderné medicínsko-diagnostické centrum – 

UNIKLINIKU Kardinála Korca v Prievidzi s celkovou úžitkovou plochou 6 500 m2, kde sú 

sústredené a poskytované ambulantné zdravotné služby obyvateľom mesta Prievidza a okoliu.  

V závere roku 2016 pribudlo UNICENTRUM v Bojniciach, ktoré ponuku zdravotnických služieb 

rozšířilo a skvalitnilo. 

V roku 2017 v spoločnosti pracovalo 719 zamestnancov, z toho 23 riadiacich pracovníkov. 

Administratívno - účtovné spracovanie celej agendy za všetky tri obchodno – distribučné 

strediská i zdravotnícke zariadenia sa uskutočňovalo centrálne v sídle spoločnosti v Bojniciach. 

Spoločnosť je v zmysle zákona č. 179/2011 Z. z. o hospodárskej mobilizácii a  zákona č. 

387/2002 Z. z. o riadení štátu v krízových situáciách mimo času vojny a vojnového stavu  subjekt 

hospodárskej mobilizácie. 

 

2 . 1 .  Postupy účtovania, spôsob vedenia 

účtovníctva 

 

UNIPHARMA - 1. slovenská lekárnická akciová spoločnosť vedie podvojné účtovníctvo v súlade 

so zákonom č. 431/2002 Z. z. Zákona o účtovníctve a v zmysle Opatrenia MF SR č. 23 054/2002 

– 92, ktorým sa stanovuje účtovná osnova a postupy účtovania pre podnikateľské subjekty 

účtujúce v sústave podvojného účtovníctva v znení nasledujúcich zmien a doplnkov. Z dôvodu 

dosahovania legislativou stanovených veľkostných kritérií je spoločnosť povinná prezentovať 

ekonomické výsledky v zmysle Medzinárodných účtovných štandardov. Preto sú všetky dátové 

vstupy presunuté do modulu, v ktorom sa ekonomické výsledky vykázané v zmysle slovenských 

účtovných postupov upravujú na Medzinárodné účtovné štandardy IFRS. Táto výročná správa je 

vyhotovená v zmysle §20 a 22 ods. 16 Zákona o účtovníctve.  
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Individuálna i konsolidovaná účtovná závierka spoločnosti je zostavená v súlade s 

Medzinárodnými štandardmi pre finančné vykazovanie (IFRS) a všetkými platnými IFRS v znení 

prijatom Európskou úniou tak, ako boli schválené na použitie v EÚ za rok končiaci 31. decembra 

2017. Zahŕňa štandardy a interpretácie schválené Radou pre medzinárodné účtovné štandardy 

(IASB) a Výborom pre interpretácie medzinárodného finančného vykazovania (IFRIC). V 

súčasnosti vzhľadom k procesu prijímania IFRS, neexistujú žiadne rozdiely v IFRS účtovných 

zásadách aplikovanými Spoločnosťou a IFRS prijatými EÚ. 

 

UNIPHARMA podlieha auditu za individuálnu účtovnú i konsolidovanú účtovnú závierku. 

 

Individuálnu i konsolidovanú účtovnú závierku tvorí: 

 Individuálny / konsolidovaný výkaz finančnej pozície k 31. decembru 2017 

 Individuálny / konsolidovaný výkaz komplexného výsledku podľa IFRS za rok končiaci 

31. decembra 2017 

 Individuálny / konsolidovaný výkaz o zmenách vo vlastnom imaní podľa IFRS za rok 

končiaci 31. decembra 2017 

 Individuálny / konsolidovaný výkaz peňažných tokov k 31. decembra 2017 

 Poznámky k individuálnej / konsolidovanej účtovnej závierke zostavenej v súlade s 

Medzinárodnými štandardmi pre finančné vykazovanie za rok končiaci 31. decembra 

2017 

 

Účtovníctvo akciovej spoločnosti i konsolidácia Skupiny sú vedené pomocou komplexného 

ekonomického informačného systému.  

Do konsolidovanej účtovnej závierky metodou plnej konsolidácie v skupine bolo zahrnutých 

osemdesiat obchodných spoločností, vrátane materskej spoločnosti. Organizačná štruktúra 

Skupiny UNIPHARMA je uvedená v kapitole č. 5. Konsolidované výsledky sú za Skupinu 

UNIPHARMA uvedené v samostatnej časti tejto výročnej správy. Stanoviská audítora k riadnej 

individuálnej i konsolidovanej závierke sú uvedené v samostatnej časti tejto výročnej správy.  

 Po uzávierkovom dni nenastali v spoločnosti žiadne mimoriadne okolnosti, ani udalosti 

osobitného významu, ktoré by významne ovplyvnili verné zobrazenie výsledkov obchodnej 

spoločnosti, ktoré sú predmetom účtovníctva. 

 

2.2. Dcérske spoločnosti zahrnuté do      

konsolidovaného celku 

 

Do konsolidovaného celku je okrem materskej spoločnosti zahrnutých sedem dcérskych 

spoločností, 73 vnučkovských společnosti, jeden pridružený podnik a dve ostatné finančné 
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investície. Všetky spoločnosti sú právnické osoby a majú hlavný a prevažujúci predmet činnosti 

podnikanie v oblasti poskytovania služieb pre distribučnú činnost alebo v oblasti zdravotníctva.  

 

Cestovná kancelária poskytuje služby pre všetky ostatné obchodné spoločnosti v skupine, pre 

zákazníkov Skupiny, pre zamestnancov. Jediná zahraničná dcérska spoločnosť zabezpečuje 

investičné aktivity v Chorvátsku. Akciová spoločnosť Apotheke Slovakia riadi lekárne, v ktorých 

má majetkovú účasť. Spoločnosť Finhosp IV prenajíma záujemcom lietadlo. 

 

Pridružený podnik Plus Lekáreň družstvo zastupuje svojich partnerov – verejné nezávislé lekárne 

pri vyjednávaní obchodných podmienok s výrobcami liekov, poskytuje marketingové poradenstvo  

a vzdelávacie služby s cieľom zvýšenia konkurencieschopnosti verejných nezávislých lekární. 

PharmINFO spol. s.r.o. – jeden zo subjektov ostatných finančných investícii poskytuje dátovú  

informačnú podporu v oblasti nákupu liekov pre účely elektronickej formy objednávania a služby 

pre klientov spoločnosti.  

 

Spoločné podniky sa v skupine nenachádzajú. 

Štruktúra podnikateľských subjektov  v skupine je nasledovná: 

 

a/ materská spoločnosť 

 

UNIPHARMA – 1. slovenská lekárnická akciová spoločnosť  

 

 b/ dcérske spoločnosti 

 

Apotheke Slovakia, a. s. (od 1.8.2017) 

FINHOSP IV, s.r.o. 

PHARMAEDUCA s.r.o. 

UNIPHARMA PRIEVIDZA, d.o.o. Bol, Chorvátsko 

ZDRAVÝ ŽIVOT, s.r.o. 

uni-POLIKLINIKA Dubnica nad Váhom, a.s. 

PERGYN, s.r.o.  v likvidácii 

 

c/ pridružený podnik 

 

PLUS LEKÁREŇ družstvo v likvidácii 

 

d/ ostatné finančné investície 

 

PharmINFO, spol. s r.o. 

Aliancia lekárnikov, družstvo 
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Priemerný prepočítaný stav zamestnancov v Skupine k 31.12.2017 bol 941, ktorí pôsobili v rámci 

celého Slovenska, z toho 89 vedúcich pracovníkov. Percentuálny podiel UNIPHARMY na 

základnom imaní v jednotlivých dcérskych spoločnostiach je znázornený v tabuľke: 

 

Apotheke Slovakia, a. s. (od 1.8.2017) 85% 

FINHOSP IV, s.r.o. 100% 

PHARMAEDUCA s.r.o. 100% 

UNIPHARMA PRIEVIDZA, d.o.o. Bol, Chorvátsko 100% 

ZDRAVÝ ŽIVOT, s.r.o. 100% 

uni-POLIKLINIKA Dubnica nad Váhom, a.s. 60% 

PERGYN, s.r.o.  v likvidácii 100% 

Vo všetkých vnučkovských spoločnostiach má 100% podiel na základnom imaní spoločnosť 

Apotheke Slovakia, a.s. 
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2.1. Individuálna účtovná závierka – výkazy 

 

INDIVIDUÁLNY VÝKAZ KOMPLEXNÉHO VÝSLEDKU PODĽA IFRS k 31.12.2017 

  Pozn. 2017 v € 2016 v € 

Tržby za predaj tovaru   468 803 031 490 034 907 

Tržby za predaj služieb   5 112 355 3 995 099 

Ostatné prevádzkové výnosy   1 082 918 913 932 

Prevádzkové výnosy spolu 35. 474 998 304 494 943 938 

Náklady na obstaranie predaného tovaru   -446 796 194 -465 674 064 

Spotreba materiálu   -1 933 368 -1 945 746 

Služby   -6 258 845 -6 407 440 

Náklady na zamestnanecké pôžitky   -13 733 105 -13 285 704 

Ostatné prevádzkové náklady   -2 934 326 -1 883 021 

Odpisy   -2 760 270 -2 617 249 

Tvorba poklesu hodnoty neobežného majetku   0 0 

Tvorba poklesu hodnoty obežného majetku   2 625 377 -1 104 744 

Zmena stavu nedokončenej výroby a zásob hotových 

výrobkov 
  0 0 

Aktivovaná vlastná výroba   0 0 

Prevádzkové náklady spolu 36. -471 790 731 -492 917 968 

Prevádzkový zisk   3 207 573 2 025 970 

Finančné výnosy 35. 6 881 824 1 362 717 

Finančné náklady 36. -7 185 818 -656 679 

Finančné výnosy/náklady netto   -303 994 706 038 

Podiel na zisku pridružených spoločností   0 0 

Zisk pred zdanením   2 903 579 2 732 008 

Daň z príjmov   -308 915 -1 024 715 

Zisk/Strata za rok z pokračujúcich činností   2 594 664 1 707 293 

Zisk/Strata za rok z ukončovaných činností   9 452 131 740 

ZISK ZA ROK   2 604 116 1 839 033 

Ostatné súčasti komplexného výsledku:   0 0 

Kurzové rozdiely z prepočtu prevádzok v zahraničí   0 0 

Finančné aktíva na  predaj   0 0 

Zabezpečenie peňažných tokov   0 0 

Prírastky z precenenie nehnuteľností   0 0 
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Aktuárske zisky /straty/ z penzijných programov so 

stanovenými požitkami 
  0 0 

Podiel na ostatných súčastiach komplexného 

výsledku pridružených podnikov 
  0 0 

Daň z príjmov vzťahujúca sa na zložky ostatných 

súčastí komplexného výsledku 
  0 0 

Ostatné súčasti komplexného výsledku za rok po 

zdanení 
  0 0 

CELKOVÝ KOMPLEXNÝ VÝSLEDOK ZA ROK   2 604 116 1 839 033 

Zisk priraditeľný:   2 604 116 1 839 033 

Vlastníkom materskej spoločnosti   2 604 116 1 839 033 

Nekontrolujúcim podielom   0 0 

SPOLU /vlastníci a nekontrolujúce podiely/   2 604 116 1 839 033 

Celkový komplexný výsledok priraditeľný:   2 604 116 1 839 033 

Vlastníkom materskej spoločnosti   2 604 116 1 839 033 

Nekontrolujúcim podielom   0 0 

SPOLU /vlastníci a nekontrolujúce podiely/   2 604 116 1 839 033 

Zisk na akciu                                             39. 44 31 

Zisk na akciu – základný   44 31 

Zisk na akciu – redukovaný   0 0 

REKAPITULÁCIA       

Zisk pred zdanením    2 913 031 2 863 748 

Daň z príjmov   -308 915 -1 024 715 

Zisk po zdanením   2 604 116 1 839 033 

 

 

INDIVIDUÁLNY VÝKAZ FINANČNEJ POZÍCIE K 31.12.2017 

  Pozn. 2017 v € 2016 v € 

AKTÍVA       

Dlhodobé aktíva - neobežný majetok   52 578 734 50 266 500 

Dlhodobý nehmotný majetok 3. 483 260 388 422 

Pozemky, budovy, zariadenia 4. 23 778 595 25 549 105 

Investície do nehnuteľností 5. 5 015 515 5 245 696 

Investície do dcérskych spoločností 6. 11 964 125 12 071 421 

Investície do pridružených spoločností, ostatné 

finančné investície 
7. 11 337 239 7 011 856 

Dlhodobé aktíva - obežný majetok   1 939 907 8 732 742 

Odložená daňová pohľadávka 8. 1 287 993 1 146 289 

Ostatné dlhodobé aktíva 9. 651 914 7 586 453 

Dlhodobé aktíva spolu   54 518 641 58 999 242 

Krátkodobé aktíva - obežné aktíva   141 686 634 148 255 407 

Zásoby 10. 52 422 424 47 937 055 

Pohľadávky z obchodného styku 11. 81 177 247 74 606 127 
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Ostatné pohľadávky 12. 3 430 647 19 913 314 

Daň z príjmov 13. 1 015 065 0 

Finančné aktíva určené na predaj   0 0 

Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty 14. 888 360 103 404 

Ostatné obežné aktíva 15. 2 752 891 5 695 507 

Obežné aktíva spolu   141 686 634 148 255 407 

AKTÍVA SPOLU   196 205 275 207 254 649 

        

VLASTNÉ IMANIE A ZÁVAZKY       

Vlastné imanie   34 199 285 43 008 929 

Základné imanie 16. 2 172 159 2 172 159 

Kapitálové rezervy 17. 5 412 515 16 071 385 

Emisné ážio 18. 25 227 25 227 

Čistý zisk za účtovné obdobie 19. 2 604 116 1 839 033 

Nerozdelené zisky, straty 20. 23 985 268 22 901 125 

Dlhodobé pasíva - neobežné záväzky   16 435 656 3 876 438 

Dlhodobé úvery bez krátkodobej časti úverov   21. 4 100 000 0 

Rezervy na záväzky 22. 7 370 250 1 940 897 

Odložený daňový záväzok 23. 1 313 339 1 220 671 

Záväzky z finančného lízingu bez krátk. časti      24. 0 0 

Ostatné dlhodobé záväzky 25. 3 652 067 714 870 

Krátkodobé pasíva - obežné záväzky   145 570 334 160 369 282 

Záväzky z obch. styku a ostat. krátk. záväzky    26. 83 909 861 90 078 291 

Rezervy na záväzky a poplatky 27. 2 819 590 3 135 777 

Krátkodobé úvery a kontokorentné účty 28. 54 869 386 57 338 142 

Krátkodobá časť dlhodobých úverov 29. 720 000 0 

Krátkodobá časť finančných lízingov 30. 0 0 

Zamestnanecké pôžitky 31. 623 254 574 864 

Ostatné krátkodobé záväzky 32. 2 628 243 9 242 208 

Záväzky spolu    162 005 990 164 245 720 

VLASTNÉ IMANIE A ZÁVAZKY SPOLU   196 205 275 207 254 649 
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2.2. Správa nezávislého audítora k riadnej 

individuálnej účtovnej závierke 
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2.3. Prehľad o vývoji vybraných ukazovateľov 

V roku 2017 dosiahli tržby z predaja tovaru hodnotu 469,0 mil. €, čo predstavuje 

medziročný pokles o 21 mil. € t.j. 5,33 %. Tržby z predaja služieb vzrástli o 1,1 mil. €, t.j. o 

27,97 % a dosiahli 5,1 mil. €. Rozhodujúci podiel na tržbách za služby mala fakturácia 

zdravotných výkonov realizovaných v Uniklinike a služby dodávateľom.   

Pridaná hodnota poklesla z 20,0 mil. € na 18,9 mil. €, čo predstavuje pokles o 5,6%. Obchodná 

marža dosiahla 22,0 mil. €, čo predstavuje 4,69 % z predajných cien. Pokles obchodnej marže 

bol spôsobený okrem legislatívnych vplyvov poklesom predaja do verejných lekární aj nárastom 

centrálních nákupov. 

Náklady na zamestnanecké pôžitky (osobné náklady) medziročne vzrástli o 447 tisíc € t.j. o 3,4 

%, čo zodpovedá nárastu stavu zamestnancov .  

     Spotreba materiálov, energií a služieb medziročne poklesla o 1,9%, čo je adekvátne poklesu 

obratu. Režijné náklady spoločnosti boli čerpané úmerne k obratu a dosiahnutej hrubej marži. 

Rovnako ostatné nákladové položky vzťahujúce sa k prevádzkovým a finančným nákladom boli 

čerpané na úrovni schváleného podnikateľského plánu bez výraznejších odchýlok. 

     Odpisy hmotného a nehmotného majetku dosiahli výšku 2,76 mil. €. Medziročne bol 

zaznamenaný nárast o 143 tisíc €, t. j. o 5,5%. V priebehu roka bol čiastočne obnovený vozový 

park spoločnosti.  

     Dosiahnutím disponibilného zisku vo výške 2,6 mil. € vznikli podmienky pre výplatu dividend 

akcionárom i na financovanie plánovaných investícií. 

     Aktíva spoločnosti vykázané podľa IFRS predstavujú hodnotu 196 mil. €, čo je 5,3%-ný 

pokles oproti roku 2016.  

     Spoločnosť celý rok financovala svoje prevádzkové a investičné potreby podielovo, z 

vlastných zdrojov s pomerne vysokým podielom úverových zdrojov. V roku 2017 pokračovali 

tri rámcové zmluvy s bankovým sektorom umožňujúce čerpanie krátkodobých úverov. Zostatok 

krátkodobých úverov k 31.12.2017 bol 55,6 mil. €. V roku 2017 spoločnosť uzatvorila úverovú 

zmluvu na dlhodobý splátkový úver, jeho zostatok k 31.12.2017 bol 4,820 mil. €. 

     Pohľadávky z obchodného styku poklesli z počiatočných 93,3 mil. € na 83,0 mil. €. 

     Záväzky z obchodného styku ku koncu roka 2017 dosiahli 80,6 mil. €  oproti 89,9 mil. € v 

roku 2016. 

     Vlastné imanie spoločnosti, ktoré predstavuje reálne zhodnotenie hodnoty akcií akcionárov 

od vzniku spoločnosti, dosiahlo v roku 2017 hodnotu 34,3 mil. €. 

Hodnota akcie s nominálnou cenou 37€ predstavuje k 31.12.2017 viac ako 584 €, čiže môžeme 

povedať že akcie sa počas existencie spoločnosti zhodnotili takmer 15,8 - násobne. 

     V roku 2018 – do dátumu schválenia účtovnej závierky Predstavenstvom Spoločnosti na 

zverejnenie nenastali žiadne významné skutočnosti. 
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2.4. Konsolidovaná účtovná závierka 

KONSOLIDOVANÝ VÝKAZ KOMPLEXNÉHO VÝSLEDKU PODĽA IFRS k 31.12.2017 

  Pozn. 2017 v € 2016 v € 

Tržby za predaj tovaru   475 121 368 490 100 858 

Tržby za predaj služieb   7 869 300 5 352 362 

Ostatné prevádzkové výnosy   1 341 009 927 926 

Prevádzkové výnosy spolu   484 331 677 496 381 146 

Náklady na obstaranie predaného tovaru   -449 995 552 -465 423 061 

Spotreba materiálu   -2 330 052 -1 991 149 

Služby   -9 305 480 -7 489 746 

Náklady na zamestnanecké pôžitky   -16 465 359 -13 485 337 

Ostatné prevádzkové náklady   -2 772 228 -1 923 490 

Odpisy   -2 986 898 -2 645 505 

Tvorba poklesu hodnoty neobežného majetku       

Tvorba poklesu hodnoty neobežného majetku   0 0 

Tvorba poklesu hodnoty obežného majetku   2 614 829 -1 268 893 

Zmena stavu nedokončenej výroby a zásob hotových 

výrobkov 

  

    

Zmena stavu nedokončenej výroby a zásob hotových 

výrobkov 

  

0 0 

Aktivovaná vlastná výroba   0 0 

Prevádzkové náklady spolu   -481 240 740 -494 227 180 

Prevádzkový zisk   3 090 937 2 153 965 

Finančné výnosy   1 269 192 1 354 163 

Finančné náklady   -11 671 060 -579 034 

Finančné výnosy/náklady netto   -10 401 868 775 128 

Podiel na zisku pridružených spoločností       

Podiel na zisku pridružených spoločností   7 927 0 

Zisk pred zdanením   -7 303 004 2 929 094 

Daň z príjmov   -521 174 -1 071 355 

Zisk/Strata za rok z pokračujúcich činností   -7 824 178 1 857 739 

Zisk/Strata za rok z ukončovaných činností   17 236 131 739 

ZISK ZA ROK   -7 806 942 1 989 478 

CELKOVÝ KOMPLEXNÝ VÝSLEDOK ZA ROK   -7 806 942 1 989 478 

Zisk priraditeľný:   -7 806 942 1 989 478 

Vlastníkom materskej spoločnosti   -7 806 942 1 989 478 

Nekontrolujúcim podielom   0 0 

SPOLU /vlastníci a nekontrolujúce podiely/   -7 806 942 1 989 478 

Celkový komplexný výsledok priraditeľný   -7 806 942 1 989 478 

Vlastníkom materskej spoločnosti   -7 806 942 1 989 478 

Nekontrolujúcim podielom   0 0 
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SPOLU /vlastníci a nekontrolujúce podiely/   -7 806 942 1 989 478 

Zisk na akciu                                               -133 34 

Zisk na akciu – základný   -133 34 

Zisk na akciu – redukovaný       

Zisk na akciu  – redukovaný   0 0 

REKAPITULÁCIA       

Zisk pred zdanením    -7 285 768 3 060 833 

Daň z príjmov   -521 174 -1 071 355 

Zisk po zdanením   -7 806 942 1 989 478 

 

 

KONSOLIDOVANÝ VÝKAZ FINANČNEJ POZÍCIE K 31.12.2017 

  Pozn. 2017 /€/ 2016 /€/ 

AKTÍVA       

Dlhodobé aktíva - neobežný majetok   49 934 757 40 545 063 

Goodwil   13 622 455 998 584 

Dlhodobý nehmotný majetok   517 018 388 422 

Pozemky, budovy, zariadenia   30 682 112 26 834 627 

Investície do nehnuteľností   5 015 515 5 311 574 

Investície do pridružených spoločností, ostatné finančné 

investície 
  97 657 7 011 856 

Ostatný neobežný majetok   0 0 

Dlhodobé aktíva - obežný majetok   1 943 272 8 732 742 

Odložená daňová pohľadávka   1 291 358 1 146 289 

Ostatné dlhodobé aktíva   651 914 7 586 453 

Dlhodobé aktíva spolu   51 878 029 49 277 805 

Krátkodobé aktíva - obežné aktíva   149 914 641 153 681 766 

Zásoby   55 590 543 47 076 148 

Investície k dispozícii na predaj   5 975 240 6 202 304 

Pohľadávky z obchodného styku   78 373 760 74 877 107 

Ostatné pohľadávky   4 275 548 19 077 316 

Daň z príjmov       

Finančné aktíva určené na predaj       

Daň z príjmov   1 000 154 0 

Finančné aktíva určené na predaj   0 0 

Peňažné prostriedky a peňažné ekvivalenty   1 465 677 441 771 

Ostatné obežné aktíva   3 233 719 6 007 119 

Obežné aktíva spolu   149 914 641 153 681 766 

AKTÍVA SPOLU   201 792 670 202 959 571 

        

VLASTNÉ IMANIE A ZÁVAZKY       

Vlastné imanie pripadajúce na materskú spoločnosť   31 796 956 44 299 956 
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Základné imanie materskej spoločnosti   2 172 159 2 172 159 

Kapitálové rezervy   5 849 355 5 881 929 

Emisné ážio   27 727 25 227 

Čistý zisk za účtovné obdobie   -7 812 897 1 989 478 

Nerozdelené zisky, straty   31 560 612 34 231 163 

Nekontrolujúce podiely   8 396 0 

Vlastné imanie spolu   31 805 352 44 299 956 

Dlhodobé pasíva - neobežné záväzky   22 218 738 3 878 723 

Dlhodobé úvery bez krátkodobej časti úverov    4 228 312 0 

Rezervy na záväzky   11 872 082 1 940 897 

Zamestnanecké pôžitky   136 920 51 269 

Odložený daňový záväzok   1 316 310 1 220 671 

Záväzky z finančného lízingu bez krátk. časti          0 0 

Ostatné dlhodobé záväzky   4 665 114 665 887 

Krátkodobé pasíva - obežné záväzky   147 768 580 154 780 892 

Záväzky z obch. styku a ostat. krátk. záväzky       85 923 584 90 721 815 

Rezervy na záväzky a poplatky   3 018 393 3 144 716 

Daňové záväzky   1 457 825 2 349 190 

Krátkodobé úvery a kontokorentné účty   54 923 355 57 338 142 

Krátkodobá časť dlhodobých úverov   720 000 0 

Krátkodobá časť finančných lízingov   0 0 

Zamestnanecké pôžitky   916 659 582 877 

Ostatné krátkodobé záväzky   808 764 644 151 

Záväzky spolu    169 987 318 158 659 615 

VLASTNÉ IMANIE A ZÁVAZKY SPOLU   201 792 670 202 959 571 
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2.5. Správa nezávislého audítora ku 

konsolidovanej účtovnej závierke 
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2.6. Prehľad vybraných finančných ukazovateľov 

za konsolidovaný celok 

Konsolidované finančné výkazy boli spracované v súlade s Medzinárodnými štandardami 

pre finančné vykazovanie, International Financial Reporting Standards /IFSR/, ktoré boli vydané 

Radou pre medzinárodné účtovné štandardy International Accounting Standards Board. 

Za účelom zabezpečenia súladu s legislatívou Európskej únie, Skupina UNIPHARMA 

uplatnila IFRS prvýkrát v roku 2005.   

Pri vykazovaní výsledkov za rok končiaci 31.12.2017 boli použité štandardy, ktoré boli 

účinné k 31.12.2017,  štandardy, u ktorých sa odporúča skoršia aplikácia a zároveň neboli 

schválené v EÚ neboli aplikované. Finančné výkazy sú zostavené na princípe historických 

nákladov. Finančné výkazy vychádzajú z účtovných záznamov vedených podľa slovenskej 

legislatívy a zohľadňujú niektoré úpravy tak, aby boli finančné výkazy v súlade s IFRS. 

 V Skupine UNIPHARMA je zahrnutých celkom osemdesiattri subjektov - materská 

spoločnosť, sedemdesiatdeväť dcérskych a vnučkovských  spoločností, jeden pridružený podnik a 

dve ostatné finančné investície. Nižšie uvedené vybrané ekonomické ukazovatele sú za posledné 

dve účtovné obdobia, t. j. rok 2017 a rok 2016.  

 

Najvýznamnejšie položky výnosov: 2016 v € 2016 v € 

Tržby za predaj tovaru 490 100 858 490 100 858 

Tržby za predaj výrobkov a služieb 5 352 362 5 352 362 

Ostatné prevádzkové výnosy 927 926 927 926 

Finančné výnosy 1 354 163 1 354 163 

z toho úroky 1 338 404 1 338 404 

z toho výnosy z finančných investícií  1585 1585 

z toho ostatné finančné výnosy 12 500 12 500 

z toho kurzové zisky 1 674 1 674 

Výnosy spolu 497 696 847 497 696 847 

 

Najvýznamnejšie položky nákladov: 2016 v € 2016 v € 

Náklady na obstaranie predaného tovaru 465 423 061 465 423 061 

Spotreba materiálu, energie 1 991 149 1 991 149 

Služby 7 489 746 7 489 746 

Náklady na zamestnanecké pôžitky 13 485 337 13 485 337 

Ostatné prevádzkové náklady 1 923 490 1 923 490 

Finančné náklady 579 034 579 034 

Odpisy 2 645 505 2 645 505 

SPOLU 494 909 014 494 909 014 
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2.7. Distribúcia 

 

V roku 2017 sme oslávili 25.výročie nezávislej lekárnickej distribúcie – Unipharmy. 

Distribúcia, v svojej najhlbšej podstate, sa za celých 25 rokov existencie Unipharmy nezmenila. 

Začína dovozom tovaru od výrobcov a dodávateľov do našich skladov, jeho dôsledným prijatím, 

uskladnením a končí prípravou, kontrolou a expedíciou jednotlivých zásielok, ich prepravou 

našimi vozidlami a vo finále odovzdaním tovaru klientovi. Čo sa však zmenilo a to veľmi výrazne, 

sú podmienky, požiadavky a náročnosť najmä na kvalitu, ale aj rýchlosť a frekvenciu všetkých 

činností, ktoré v distribúcii vykonávame, vrátane práce v našich konsignačných a colných 

skladoch.  Všetky tieto procesy v súčasnosti podliehajú mimoriadne prísnym požiadavkám a 

normám, ktoré musíme spĺňať nielen v skladovom hospodárstve a v distribučných vozidlách pri 

preprave, ale rovnako ich musíme rešpektovať aj pri výbere a vzdelávaní našich zamestnancov. 

Práve preto, či vďaka tomu, vyrástla Unipharma za štvrťstoročie svojej existencie z malých 

prenajatých priestorov v obci Koš až na 3 samostatné, nadštandardne vybavené obchodno-

distribučné strediská v Bojniciach, Bratislave a v Prešove s celkovou rozlohou viac ako 45 000 

m2, kde v súčasnosti pracuje takmer 400 expedientov, vodičov, referentov a vedúcich 

zamestnancov, v podstate 24 hodín denne. Posledným prírastkom k našim 3 obchodno-

distribučným strediskám bol Paletový regálový sklad v Bojnicicach skolaudovaný koncom roku 

2016. V roku 2017 už bola jeho prevádzka v plnom prúde. Jedná sa o najvyšší sklad liekov na 

Slovensku s celkovou výškou viac ako 16 m, ktorý spĺňa najprísnejšie požiadavky kvality v zmysle 

GDP nielen pre lokálnu, ale aj pre medzinárodnú veľkodistribúciu liekov. Inováciou je aj systém 

príjmu paliet do nového paletového skladu prostredníctvom moderného automatizovaného 

dopravníkového systému, riadeného centrálnou PC ovládacou jednotkou, cez ktorý prešlo len 

počas roku 2017 viac než 10 tisíc paliet tovaru. V rámci regálového systému sú na prácu s 

tovarom používané výlučne systémové elektrické vozíky s indukčným vedením. Ich obsluha, naši 

expedienti, pri práci používajú najnovšie modely mobilných čítačiek čiarových kódov a ich 

činnosť je priamo riadená a kontrolovaná informačným systémom Oracle, tak ako je tomu v rámci 

celého reťazca procesov pohybu tovaru, skladovania a prepravy v Unipharme. 

Počas roka 2017 plnej prevádzky nového skladu k nám s dôverou umiestnili svoje konsignačné 

sklady viaceré renomované, nadnárodné, farmaceutické spoločnosti. Naši kolegovia, hlavne  z 

úsekov nákupu a manažérstva riadenia kvality, aktívne v tomto smere pracujú na získavaní 

ďalších obchodných partnerov.  Sme presvedčení, že aj v novom a ďalších rokoch k existujúcim  

konsignačným a colným skladom opäť niekoľkí noví pribudnú. 

Rýchlosť, kvalita, spoľahlivosť a flexibilita servisu UP smerom k našim klientom sú tým, 

čo musíme sústavne, denno-denne zdokonaľovať a zároveň prispôsobovať novým a rýchlo sa 

meniacim podmienkam na trhu v silnej konkurencii.   

Efektívny a rýchly dovoz, príjem a uskladnenie dodávok tovaru (ročne viac než 40 tis. 

paliet), najvyššia možná kvalita skladovania a prepravy, včasné a kvalitné spracovanie 

klientskych objednávok (ročne v objeme až 90 mil. balení) a spoľahlivé  a presné rozvozy k našim  
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klientom (takmer 500 tis. dovozov ročne pri 6 mil. najazdených km) sú základným predpokladom 

splnenia jedného z cieľov Unipharmy - byť No. 1 v každej dobrej lekárni. 

Kvalitní, spoľahliví a spokojní zamestnanci, optimálny objem vlastných skladovacích a 

prepravných kapacít, moderné skladové systémy a technológie a flexibilné informačné a riadiace 

systémy sú základnými piliermi distribúcie UP. 

Celých 25 rokov distribúcie Unipharmy je na konci nášho spoločného úsilia rovnaký cieľ 

- byť dostatočne rýchlo, v presne dohodnutom čase, u správneho zákazníka, s bezchybne 

nachystanou objednávkou tovaru. 

Unipharma má ambíciu byť trvalo spoľahlivým partnerom nielen pre výrobné firmy, 

ktorých sortiment distribuuje do lekární, ale v prvom rade chce byť spoľahlivým partnerom pre 

našich klientov - lekárnikov a samozrejme pre ich pacientov. Je pre nás mimoriadne dôležité, aby 

všetci naši obchodní partneri mali maximálnu istotu v nami doručených liekoch. Práve preto 

pravidelne investujeme do prístrojov a vybavenia, pre zabezpečovanie najvyššej možnej úrovne 

kvality procesov veľkodistribúcie nielen v oblasti skladovania, ale aj v oblasti prepravy tovaru.  

Vďaka tomu dokážeme pripraviť všetky zásielky na kompletnú trasu, od ukončenia 

objednávok klientov po odchod nášho auta v rozmedzí len 25-40 minút a to za sústavného 

monitorovania tovaru a manipulácie s ním prostredníctvom mobilných čítacích zariadení, s 

ktorými už viac ako 10 rokov, bez použitia pera a papiera, pracujú on-line všetci naši expedienti 

a vodiči. Toto všetko by nebolo možné dosiahnuť bez využívania kvalitného informačného systému 

a poloautomatických vyskladňovacích liniek, ktoré má Unipharma zavedené vo všetkých svojich 

skladoch a strediskách od roku 2007. Práve vďaka tejto symbióze automatizácie procesov 

vyskladňovania a najmodernejšieho, nadčasového informačného systému Oracle, sme spoločne 

okrem iného zvýšili aj efektivitu a výkon práce expedientov až 4 násobne. 

Prísne ciele na kvalitu vyskladňovania, s chybovosťou na úrovni menej ako 0,01%, si 

môžeme nielen reálne dávať, ale aj plniť, vďaka kvalitnému pracovnému tímu, prepracovanému 

informačnému systému a technológiam a tiež vďaka kontrole EAN kódov a hmotnosti tovaru pri 

každom jednom balení a zásielke do lekární. 

Uniphama navyše dokázala za 25 rokov svojej existencie postupne vybudovať 

najkvalitnejšiu a najväčšiu flotilu distribučných vozidiel na Slovensku, spolu s tímom vlastných, 

profesionálnych, pravidelne odborne školených vodičov. Všetky autá, ktorými Unipharma dodáva 

tovar svojim klientom, sú štandardne a 100%-ne vybavené špeciálne upraveným izotermickým 

nákladovým priestorom s výkonnými agregátmi. Jedine takýmto spôsobom je totiž možné 

zabezpečiť nepretržité dodržiavanie skladovacích podmienok a teda aj zachovanie účinnosti nami 

dodaných liekov, počas celej prepravy zásielok liekov našim klientom a to nezávisle od toho, či 

je vonku 30 st. pod nulou, alebo 40 st. nad nulou. Preto sa naši klienti a hlavne ich pacienti,  môžu 

spoľahnúť, že lieky doručené vodičmi Unipharmy boli uchovávané v predpísaných teplotných 

podmienkach nielen počas skladovania, ale aj počas samotnej prepravy a teda nestratili na svojej 

kvalite. Prepravná teplota v našich vozidlách je počas celej rozvozovej trasy nielen meraná a 

zaznamenávaná pomocou dvoch kalibrovaných teplotných snímačov, ale aj vyhodnocovaná a v 

prípade potreby prostredníctvom zvukových aj svetlených alarmov, zasielaná priamo vodičovi do 

mobilnej aplikácie, ale aj zodpovedným farmaceutom všetkých našich obchodno-distribučných 
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stredísk Unipharmy. Toto je len ďalší z príkladov toho, že Unipharma myslí svojich 5S skutočne 

vážne a pristupuje k ich plneniu s maximálnou vážnosťou. 

Ak chceme pokračovať v tomto trende po ďalšie roky, teda byť zakaždým v správnom čase, 

na správnom mieste, s bezchybne nachystanou objednávkou tovaru, pri dodržaní všetkých 

skladovacích podmienok, musíme dbať na to, aby sme popri sústavnom zvyšovaní kvality a teda 

aj nákladov na jej dosahovanie, udržiavali dostatočný profit našej spoločnosti. Popri rozširovaní 

skladovacích a prepravných kapacít v našich obchodno-distribučných strediskách nás teda čaká 

aj oveľa ťažšia práca zvyšovania profitability. Jedinou cestou ako to dosiahnúť je ďalší a vyšší 

stupeň automatizácie práce a procesov skladovania a samozrejme využívanie alternatívnych 

zdrojov pohonu a energie v našich budúcich distribučných vozidlách.  

 

 

 

2.8. uniKLINIKA, uniCENTRUM  - 

zdravotnícka činnosť 

Dňa 27. septembra 2017 uplynulo 9 rokov od slávnostného otvorenia Unikliniky kardinála 

Korca v Prievidzi. Toto špičkové medicínsko-diagnostické centrum vybudovala UNIPHARMA - 1. 

slovenská lekárnická akciová spoločnosť v rekordne krátkom čase v roku 2008 s celkovými 

investičnými nákladmi viac ako 12 mil. €. 

Uniklinika je poliklinické zdravotnícke zariadenie, ktoré patrí medzi najmodernejšie poliklinické 

zariadenia v SR. V budove Unikliniky poskytuje zdravotnú starostlivosť 41 neštátnych lekárov a 4 

pracoviská Unikliniky, ktoré sú vybavené najmodernejšou prístrojovou technikou umožňujúcou 

komplexnú diagnostiku a liečbu.  
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Koncom roka 2016 bolo otvorené nové zdravotné stredisko UNICENTRUM, ktoré zastrešuje šesť 

špecializovaných ambulancii.  

Našim trvalým cieľom je rozširovanie ambulantnej zdravotnej starostlivosti nielen pre občanov 

regiónu Hornej Nitry, ale pre pacientov z celého Slovenska.  

Centrum zobrazovacích metód /CZM/ je plne digitalizované pracovisko s 1,5T magnetickou 

rezonanciou, digitálnym röntgenom a celotelovým sonografickým prístrojom, 

Centrum špeciálnej diagnostiky /CŠDg/ je odborné pracovisko s 7 špecializovanými 

ambulanciami a 1 ambulanciou všeobecného lekára pre dospelých vybavené najmodernejšou 

technikou. Toto pracovisko umožňuje vykonať kompletné lekárske vyšetrenia u viacerých 

odborníkov, vrátane funkčnej diagnostiky, v priebehu jedného dňa, 

Centrum fyziatrie a liečebnej rehabilitácie /CFLR/ je pracovisko, na ktorom sa poskytuje 

kompletná rehabilitačná liečba s využitím najmodernejších prístrojov. 

Pracovná zdravotná služba (PZS) - výkony PZS sa delia na dve časti: 

1. medicínska časť:  

A. výkony súvisiace s dohľadom nad zdravím zamestnancov – lekárske preventívne 

prehliadky vo vzťahu k práci 

B. imunizácia (očkovanie) 

C. prípadne ďalšie dohodnuté rozšírené preventívne prehliadky 

2. nemedicínska časť:  

A. identifikácia rizík 

B. objektivizácia rizík 

C. kategorizácia rizík 

D. metodika 

E. poradenstvo 

F. edukačná – školiaca činnosť 

 

Na Uniklinike poskytujeme tento rozsah zdravotnických služieb:  

 komplexnú diagnostiku a ambulantnú zdravotnú starostlivosť, 

 nadštandardné komplexné lekárske preventívne prehliadky zamerané najmä na včasnú 

diagnostiku srdcovocievnych, onkologických a  civilizačných ochorení, 

 nadštandardné služby súvisiace s poskytovaním zdravotnej starostlivosti vrátane 

možnosti objednať sa na konkrétny termín k lekárovi alebo dohodnúť si termín na 

vyšetrenie u viacerých odborných lekárov 

 činnosti súvisiace s pracovnou zdravotnou službou (nemedicínsku časť ako aj preventívne 

prehliadky v súvislosti s výkonom práce). 

Pozitívnym prínosom pre občanov regiónu je komplexná diagnostika a ambulantná zdravotná 

starostlivosť, dostupnosť najmodernejšieho prístrojového vybavenia, za ktorým museli v 

minulosti pacienti cestovať do vzdialených regiónov. To, že rozhodnutie vybudovať Unikliniku 

bolo správne, potvrdzujú výsledky a spokojnosť občanov – pacientov. Jednotlivé pracoviská 

Unikliniky vyhľadávajú čoraz viac aj pacienti z okolitých regiónov – ide najmä o veľmi žiadané 

vyšetrenia magnetickou rezonanciou a rovnako o nadštandardné preventívne programy, ktorých 

vysokú úroveň každoročne oceňujú aj top manažéri významných spoločností.  

V priebehu roku 2017 bolo na jednotlivých pracoviskách Unikliniky a Unicentra uskutočnených 

takmer 200 000  vyšetrení. 
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Okrem zdravotnej starostlivosti hradenej z verejných zdrojov vykonávajú pracovníci Unikliniky aj 

platené služby - od nadštandardných lekárskych prehliadok až po pracovnú zdravotnú službu. V 

roku 2017 dosiahla Uniklinika kladný hospodársky výsledok a  potvrdila správnosť rozhodnutia 

rozšíriť podnikateľský zámer o túto oblasť. 

Činnosť v Uniklinike a Unicentre k 31. 12. 2017 zabezpečovalo 69 zamestnancov s rôznymi 

pracovnými úväzkami, z toho 24 lekárov, 31 zdravotných sestier a iných zdravotníckych 

zamestnancov a 14 zamestnancov vedenia a prevádzky.  

V záujme neustáleho zvyšovania úrovne poskytovanej zdravotnej starostlivosti spoločnosť venuje 

veľkú pozornosť kontinuálnemu vzdelávaniu svojich zamestnancov. Medicínski pracovníci sa 

pravidelne zúčastňujú odborných podujatí doma i v zahraničí, kde sa oboznamujú s 

najmodernejšími diagnosticko-terapeutickými trendami, ktoré následne aplikujú v každodennej 

praxi. Zároveň spoločnosť priebežne investuje do rozšírenia a obnovy prístrojového vybavenia.  

V oblasti rozvoja zdravotníckeho zariadenia ostáva do najbližšieho obdobia najvyššou prioritou 

rozšíriť počet ambulancií a rozšíriť poskytovanú zdravotnú starostlivosť o odbory ako 

diabetológia, ortopédia, kožné lekárstvo. V nasledujucej etape rozširovania je vo výhľade 

invazívna medicína, jednodňová chirurgia so širokým spektrom výkonov v rôznych oblastiach. K 

otvoreniu nových ambulancií by tak malo dôjsť v priebehu roku 2017, čím sa vytvoria podmienky 

pre ďalší rozvoj medicínskeho centra a k zvýšeniu dostupnosti veľmi žiadaných vyšetrení a k 

spokojnosti pacientov. 

V roku 2018 plánujeme ďalšie skvalitňovanie poskytovanej zdravotnej starostlivosti aplikáciou 

najmodernejších trendov v praxi, ako aj doplňovaním najmodernejšieho prístrojového 

vybavenia.  
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2.9. Prevádzka – doprava, údržba, investičná 

výstavba 

V roku 2017 odbor dopravy zabezpečoval periodickú obnovu vozového parku, táto 

obnova začala v druhej polovici roku 2017 zakúpením 11 kusov vozidiel Peugeot Boxer, ktorých 

izotermická prestavba je doplnená aj o nezávislé kúrenie. Touto úpravou bola dosiahnutá 

optimálna teplota prepravy liekov nielen v letnom období pri vysokých externých teplotách, ale 

aj v zimnom období pri extrémne nízkych externých teplotách. V priebehu roka 2017 bol ďalej 

vylepšovaný a doplňovaný aj systém sledovania vozidiel, prostredníctvom GPS – SMART TDM 

G2, ktorý bol doplnený najmä o EMERGENTNÝ SYSTÉM DODÁVKY LIEKOV DO LEKÁRNI. 

Tento systém bolo nutné urýchlene implementovať na základe prijatej novej legislatívy 

v distribúcii liekov. Uvedený systém eviduje a sleduje objednávky, ktoré musia byť doručené do 

lekárni do 48 hodín od objednania. 

Odbor prevádzky a údržby okrem základných činností udržiaval predpísané 

prevádzkové podmienky skladových priestorov a  takisto aj kontrolu zariadení spolu s údržbou, 

na zabezpečenie bezproblémového chodu distribúcie. Zvýšené nároky na distribúciu si 

vyžiadalo vylepšenie prevádzky skladu. Z tohto dôvodu sa v expedícii inštalovaním 

automatického baliaceho stroja zrýchlilo a uľahčilo balenie paletových zásielok do stretch 

fólie. Umiestnením šokového zmrazovača do priestorov výdaja sa predovšetkým v letných 

mesiacoch zabezpečil dostatok chladiacich zmesi pre vodičov distribúcie na dodržanie 

predpísaného teplotného reťazca pri preprave termolabilných liekov. Najväčším prínosom pre 

zabezpečenie zvýšenej distribúcie tovaru bolo zakúpenie a inštalovanie nových moderných 

páskovacích strojov prepraviek, umiestnených v expedičných linkách, vo všetkých ODS 

Unipharmy. V oblasti povinnej metrológie vozidiel sme znížili náklady na nákup teplotných 

snímačov a ich kalibráciu tým, že sme väčšinu z pokazených snímačov opravovali vo vlastnej 

réžii. 

Odbor investícii a správy objektov v roku 2017 zabezpečil vhodnú lokalitu na výstavbu 

nového Obchodno – distribučného centra Unipharmy v Bratislave v lokalite Kopčany v Petržalke 

vedľa diaľničného ťahu Brno – Budapešť/ Viedeň a s vlastníkom pozemku bola uzavretá zmluva 

o budúcej kúpnej zmluve na pozemok o výmere 34 793 m2. Zároveň bola vypracovaná objemovo – 

hmotová štúdia pre výstavbu nového obchodno – distribučného strediska na základe požiadaviek 

jednotlivých odborných úsekov a zodpovedných zamestnancov Unipharmy. 

V spolupráci s divíziou distribúcie odbor investícii zabezpečoval prípravu projektu pre realizáciu 

plnoautomatickej vychystávacej linky do ODS Bojnice, dohodnuté bolo umiestnenie tejto linky 

v jestvujúcom Centrálnom zásobnom sklade a technické riešenie pre jej realizáciu s napojením na 

jestvujúcu poloautomatickú linku.  

Ďalej odbor investícii zabezpečoval projekty pre stavebné povolenie k projektu výstavby Paletového 

regálového skladu v Prešove, vrátane revitalizácie zelene, projektovú dokumentáciu pre stavebné 

povolenie pre výstavbu Administratívno - prevádzkového objektu v Bojniciach ako aj dokumentáciu 

a výber vhodného dodávateľa na výmenu osvetlenia v Centrálnom zásobnom sklade za energeticky 

úsporné LED osvetlenie s tým, že realizácia diela bude formou garantovanej energetickej služby. 
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Nemalou investíciou boli aj stavebné úpravy v prenajatom sklade v NAD820 v Bratislave, ktoré 

boli realizované hlavne kvôli skvalitneniu podmienok skladovania liekov a rozšíreniu kapacít 

uskladnenia pre termolabilné lieky. 

  

 

2.10. Vydavateľská činnosť – Lekárnik 

 

Odborno-informačný mesačník Lekárnik už od roku 1996 prináša odborné a aktuálne 

informácie z oblasti zdravotníctva a lekárnictva pre lekárnikov, lekárov, odbornú verejnosť, 

inštitúcie, dodávateľov liekov, študentov a absolventov farmaceutických a lekárskych fakúlt 

nielen na Slovensku, ale aj v Čechách. Lekárnik je tak cenným zdrojom odborných informácií pre 

lekárnikov a ostatnú odbornú verejnosť. 

Časopis Lekárnik bol historicky prvým časopisom na Slovensku, ktorý bol vytvorený ako 

odborno-informačný mesačník pre profesiu lekárnikov. V priebehu niekoľko rokov sa 

z firemného časopisu vyprofiloval na celoslovenské mienkotvorné periodikum nielen pre 

lekárnikov, ale aj pre širokú odbornú verejnosť.  

Cieľom a zámerom časopisu Lekárnik je prinášať čitateľom odborné a aktuálne témy z oblasti 

zdravotníctva a lekárenstva formou pravidelných i nepravidelných rubrík či profilových 

rozhovorov s osobnosťami, ktoré pôsobia v zdravotníckej či lekárnickej oblasti.  

V roku 2017 uplynulo presne 21 rokov od založenia odborno-informačného časopisu Lekárnik.  

Na obálke časopisu Lekárnik sa v tomto roku objavili významné osobnosti z oblasti 

zdravotníctva: prof. MUDr. Ján Štencl uvedený do Dvorany slávy osobností slovenskej 
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medicíny, RNDr. Jozef Slaný, CSc., riaditeľ Sekcie farmácie a liekovej politiky na MZ SR 

PharmDr. PhDr. Matej Petrovič, štátna tajomníčka MZ SR (2017) doc. MUDr. Andrea 

Kalavská, či minister zdravotníctva (2017) JUDr. Ing. Tomáš Drucker.  

Na aktuálne problémy lekárnikov sa časopis Lekárnik v roku 2017 zameral v rozhovoroch 

s mienkotvornými lekárnikmi: PharmDr. Beatou Sichrovskou, PhD., PharmDr. Zsolt 

Gyerpálom i PharmDr. Petrom Nevydalom.  Čitateľom sme prostredníctvom obálky 

a rozhovoru predstavili aj RNDr. Jozefa Pospíšila – výkonného riaditeľa Asociácie 

veľkodistribútorov liekov. Nádejným študentom farmácie sme cez rozhovor s dekanom 

Farmaceutickej fakulty prof. PharmDr. Pavlom Mučajim, PhD. predstavili možnosti štúdia 

a uplatnenia absolventov. Na počesť 25. výročia spoločnosti UNIPHARMA sme čitateľov 

informovali o vývoji spoločnosti od jej vzniku až po súčasnosť v rozhovore s generálnym 

riaditeľom spoločnosti a vydavateľom časopisu Lekárnik RNDr. Tomislavom Jurikom, 

CSc.  O ceste lieku sme čitateľov informovali cez rozhovory s managementom spoločnosti. 

V roku 2017 sme čitateľom predstavili aj názory predsedov samosprávnych krajov  na aktuálne 

problémy v zdravotníctve a lekárenstve. 

Priniesli sme aj výsledky z rokovaní Asociácie veľkodistribútorov liekov (AVEL) s MZ SR 

ohľadom spravodlivej degresívnej marže pre lekárnikov a distribútorov liekov.  

V roku 2017 sme sa v rubrike Polemika venovali závažným témam, ktoré lekárnikov trápia, ako 

aj témam týkajúcich sa legislatívnych zmien: napr.  

 Je potrebné regulovať počet verejných lekární? Prečo sa demograficko-geografické 

kritériá nestali súčasťou návrhov novely zákona č. 362/2011. 

 Je Slovensko pripravené na elektronické zdravotníctvo? V čom vidia prekážky lekárnici 

a lekári? 

 Je lekárenská prax vo výučbových lekárňach efektívna? 

 Indukovaná preskripcia 

 Kontroly zdravotných poisťovní v lekárňach,  

 Emergentný systém v praxi 

 Ozdravný plán VšZP hrozí nám v budúcnosti úprava legislatívy? Schválili by ste tieto 

úsporné opatrenia? 

 Vyriešia sa aktuálne problémy lekárnikov v súvislosti s liberalizáciou v lekárenstve? 

Kto by mal byť vlastníkom lekárne? 

 Zákon o liekoch a zdravotníckych pomôckach. Bude sa opäť novelizovať, Vyriešila 

novela zákona o liekoch problémy v liekovom reťazci?  

 Výdaj liekov v ambulancii. 

 

Časopis Lekárnik je nielen odborno-informačným, ale aj mienkotvorným periodikom 

a prezentuje filozofiu spoločnosti UNIPHARMA, ktorou je zachovanie slobodného nezávislého 

povolania lekárnika.  

V rozhovoroch s majiteľmi lekární či magistrami sme informovali čitateľov o aktuálnych 

problémoch, ale aj legislatívnych zmenách, ťažkostiach i radostiach povolania lekárnika. 

Rozhovory s lekárnikmi zviditeľnia profesiu lekárnika a poslanie ich profesie. Odborné články 
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časopisu Lekárnik sú bohatým zdrojom informácií a odborné príspevky ponúkajú praktické 

návody a skúsenosti z prostredia lekárenstva doma i v zahraničí. 

Redakcia časopisu Lekárnik spolupracuje so stavovskými organizáciami, Ministerstvom 

zdravotníctva SR, odborníkmi z oblasti zdravotníctva a farmácie. Prezentujeme ich stanoviská pre 

širší pohľad na riešenie problematiky poskytovateľov lekárenskej starostlivosti. Odborno-

informačný mesačník Lekárnik spolupracuje aj so zahraničnými predstaviteľmi z organizácií ako 

PGEU, GIRP či so zahraničnými lekárnickými komorami. Členmi Redakčnej rady časopisu 

Lekárnik sú významní predstavitelia odborných inštitúcií, významné osobnosti slovenského 

lekárenstva či odbornej farmaceutickej obce. 

V časopise Lekárnik okrem pravidelných rubrík a profilov lekárnikov, prezentujeme  vzdelávacie 

aktivity vydavateľa, ktoré sú určené primárne pre lekárnikov. Časopis v roku 2017 vychádzal na 

64-80 plnofarebných stranách s mesačným nákladom cca 2 100 kusov. 

Súčasťou odborno-informačného mesačníka Lekárnik je marketingová príloha s názvom UP Plus. 

Na jej stránkach čitatelia nájdu profilové rozhovory s lekárnikmi či príspevky zo života spoločnosti 

UNIPHARMA. Marketingová príloha UP Plus je z väčšej časti venovaná inzercii, ktorá poskytuje 

lekárnikom a ostatným čitateľom prehľad ponuky sortimentu spoločnosti UNIPHARMA. 
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2.11. Personálna činnosť – ľudské zdroje,  

sociálny program 

 

Rozvoj a úspech spoločnosti závisí od odbornosti, zodpovednosti a lojality našich 

zamestnancov. Stanovené hlavné úlohy roku 2017 sme zabezpečovali v priemere so 708 

zamestnancami, z čoho 50 zamestnancov bolo zamestnaných v UNIKLINIKE a 10 v 

UNICENTRE. K 31.12.2017 sme zamestnávali spolu 719 zamestnancov, z čoho bolo 57% žien 

a 43% mužov. Zvýšený počet zamestnancov bol z dôvodu  otvorenia nových skladovacích 

priestorov. 

Z hľadiska ukončeného vzdelania bola štruktúra zamestnancov rozložená medzi stredoškolsky 

a vysokoškolsky vzdelaných zamestnancov, pričom vysokoškolsky vzdelaní zamestnanci tvoria 

31% z celkového počtu. Priemerný vek zamestnancov v spoločnosti  zostal na úrovni posledných 

rokov, t.j.  39 rokov. Optimálne je zastúpená veková kategória od 26 do 40 rokov, v ktorej máme 

49,70 % zamestnancov.  

Pozitívny výsledok sme zaznamenali minulý rok v produktivite práce. Zvýšené úlohy sme 

zabezpečovali s 5 % nárastom priemerného prepočítaného stavu zamestnancov. 

Keďže mzdová politika je jedným zo silných nástrojov na získanie a stabilizáciu zamestnancov, 

v minulom roku sme prehodnocovali odmeňovací systém v spoločnosti, tak aby bol čo 

najspravodlivejší. V dôsledku zvýšenia fluktuácie v  októbri 2017 sme zvýšili základné mzdy 

v ODS BA u expedientov a vodičov, aby sa situácia stabilizovala. Za cieľ na január 2018 sme 

si dali zvýšenie miezd u expedientov aj vodičov v ODS BO a PO.  

Priemerná mesačná mzda za rok 2017 dosiahla úroveň 1 170 €, pričom priemerná mzda v SR 

za rok 2017 bola vykázaná vo výške 954 €.  

Zdokonaľovali sme  všetky činnosti riadenia ľudských zdrojov od vyhľadávania, výberu nových 

zamestnancov cez zvyšovanie odbornosti a kvalifikácie, hodnotenie, motivovanie, odmeňovanie 

a starostlivosť o zamestnancov. Zlepšenie na úseku RĽZ by malo priniesť zavedenie mzdového 

a personálneho sofvéru SOFTIP, v ktorom personalistika bude nadväzovať na mzdy a zamedzí 

duplicite práce na našom úseku. Spozorovali sme menšie problémy pri výbere nových 

zamestnancov, lebo nezamestnanosť na Slovensku klesla až na úroveň 5,94 % a kvalita 

uchádzačov o zamestnanie tiež klesla. Mzdové nároky uchádzačov sú vyššie.  

Popri zabezpečení legislatívou stanovených školení a skúšok podporovala naša spoločnosť 

rozvoj zamestnancov prostredníctvom interných školení, ale aj prostredníctvom externých 

vzdelávacích agentúr, externého štúdia na vysokých školách, celkovo 117 aktivít. Na 

vzdelávanie zamestnancov sme v roku 2017 vynaložili 44 769 €. 

Sociálny fond  tvoríme vo výške 1 % z vyplatených mzdových prostriedkov. Tieto zdroje boli 

využívané najmä na poskytovanie príspevku na stravovanie a ocenenie zamestnancov pri ich 

životných a pracovných jubileách. Medzi významné benefity v rámci sociálneho programu 

patrili poskytovanie príspevku na doplnkové dôchodkové sporenie a úrazové poistenie. 
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Do budúceho obdobia predpokladáme udržanie zamestnanosti na súčasnej úrovni, prípadne 

nárast počtu zamestnancov zodpovedajúci nárastu obratu. 
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2.12. Systém riadenia kvality 

 

UNIPHARMA – 1. slovenská  lekárnická akciová spoločnosť sa zameriava na neustále 

zlepšovanie úrovne poskytovaných služieb vo všetkých smeroch a oblastiach podnikania – 

veľkodistribúcia, výroba, poskytovanie zdravotnej starostlivosti. Svedčí o tom aj skutočnosť, že 

už tretíkrát počas svojej histórie na základe úspešného re-certifikačného auditu vykonaného 

nezávislou certifikačnou autoritou SGS Slovakia s.r.o. v marci 2017 opäť získala Unipharma 

certifikát v zmysle požiadaviek novej edície medzinárodnej normy systému manažérstva kvality 

EN ISO 9001:2015. Certifikát má medzinárodnú platnosť a registráciu v celosvetovom 

akreditačnom systéme UKAS Veľkej Británie. 

Certifikát máme vydaný na predmet činnosti veľkodistribúcie liekov, zdravotníckych pomôcok, 

omamných látok a psychotropných látok, farmaceutických výrobkov, zdravotníckeho materiálu 

a zdravotníckej techniky, liečebnej kozmetiky, veterinárnych liekov, veterinárnych prípravkov, 

veterinárnych zdravotníckych pomôcok, drogéristického tovaru a výroby liekov, ako aj v oblasti 

poskytovania ambulantnej a všeobecnej zdravotnej starostlivosti, spoločných vyšetrovacích a 

liečebných zložiek a pracovnej zdravotnej služby.  

Lieky sú špecifickým druhom tovaru, preto ich veľkodistribúcia vyžaduje prísne dodržiavanie 

vysokej kvality procesov a precízne dodržiavanie pravidiel aj nad rámec stanovený zákonmi. 

Jednou z atraktívnych služieb pre našich obchodných partnerov - výrobcov liekov – je služba 

sekundárneho balenia liekov v našej certifikovanej výrobe. Spoločnosť je držiteľom 

„Osvedčenia o dodržiavaní správnej výrobnej praxe výrobcom“ opätovne vydaného 24.1.2018 

Štátnym ústavom kontroly liečiv po inšpekcii podľa článku 111 (5) Smernice 2001/83/ES, v 

rozsahu požiadaviek prvku GMP 1.5.2. Balenie do vonkajšieho obalu.  

Keďže našim cieľom je neustále zlepšovanie kvality našich procesov, je pre našu spoločnosť 

dôležitý nielen výber kvalitného a spoľahlivého dodávateľa, ale najmä zabezpečenie bezpečnej 

cesty lieku od dodávateľa až k nášmu klientovi. Unipharma preto v rámci riadenia 

veľkodistribúcie kladie dôraz na správne nastavenie interných procesov. Tie zahŕňajú správnu 

manipuláciu s tovarom, dodržiavanie chladového reťazca, vhodné prostredie nielen počas 

skladovania, ale aj počas prepravy a následné dodanie tovaru klientovi v požadovanom čase, 

množstve a kvalite.  

Prechod na procesné riadenie je pre našich klientov garanciou, že budeme schopní rýchlo 

reagovať na ich požiadavky a zároveň poskytovať kvalitu na čo najvyššej úrovni.  

Udelenie certifikátu kvality aj pre UNIKLINIKU kardinála Korca vrátane nového Unicentra 

Bojnice ako súčasť silnej spoločnosti Unipharma, je formálnym potvrdením úspešnej snahy 

poskytovať zdravotnú starostlivosť na najvyššej možnej dostupnej úrovni. Základným kritériom 

a cieľom práce v Medicínsko-diagnostickom centre UNIKLINIKA kardinála Korca pri 

poskytovaní služieb je v maximálnej miere uspokojovať potreby klientov aplikovaním 

moderných postupov a metód, využívaním moderných prístrojov, ktoré sú zároveň šetrné aj k 
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životnému prostrediu, príjemným, komfortným priestorovým a interiérovým vybavením, ktoré 

je v nadštandardnej úrovni oproti obdobným zariadeniam v spádovej oblasti.  

Spoločnosť je trojnásobným držiteľom „Pečate spoľahlivosti ako spoľahlivý partner vo 

verejnom obstarávaní“ za rok 2014, 2016 a 2017.  
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2.13. Charitatívna činnosť, podpora 

vzdelávacej, publikačnej a umeleckej činnosti 

 

Neoddeliteľnou súčasťou filozofie spoločnosti je aj charitatívna činnosť, podpora tvorivej a 

umeleckej činnosti, či vzdelávania detí. Všetky spomenuté aktivity považuje Unipharma za 

veľmi dôležité.  

Unipharma udržiava a neustále prehlbuje dlhoročné, úprimné priateľstvo s deťmi z Detského 

domova v Handlovej, ktorým sa aspoň malými kúskami snaží vynahradiť to, čo im v živote 

nebolo dopriate. Už viac ako desať rokov sa snaží zapaľovať svetielka v ich srdciach podľa 

príslovia „V živote je lepšie zapáliť čo i len malé svetielko, ako preklínať tmu“. Za svoje 

pôsobenie im spoločnosť umožnila tri letné pobyty. Okrem pobytu v Taliansku absolvovali deti 

z Detského domova v Handlovej aj pobyt v chorvátskom mestečku Umag či v slnečnom 

Bulharsku. Deti z Detského domova sa zúčastňujú na tradičnom podujatí Unipharma Family 

Day, kde majú možnosť pri príležitosti Medzinárodného dňa detí sa zabaviť ale aj vzdelávať. 

Detí sú častým hosťom Dní otvorených dverí v Unipharme. Distribučná spoločnosť sa ich snaží 

možno aj takýmto spôsobom motivovať k tomu, aby sa v škole snažili dosiahnuť čo najlepšie 

výsledky a tak podporuje ich vzdelávanie. 

Priateľské a srdečné vzťahy udržuje Unipharma aj so sociálnym zariadením Nový domov v 

Prievidzi, ktoré združuje deti a mládež so špeciálnymi potrebami a mentálnym postihnutím. 

Neziskovú organizáciu pravidelne navštevujú zamestnanci Unipharmy, včítane generálneho 

riaditeľa spoločnosti RNDr. Tomislava Jurika, CSc. Svojou prítomnosťou sa zástupcovia 

Unipharmy snažia deťom a mládeži spríjemniť ich pobyt v zariadení a vniesť do ich životov o 

niečo viac radosti a lásky. Odmenou za to sú úprimné prejavy vďaky a radosť v ich očiach. 

Okrem charitatívnej činnosti sa Unipharma venuje aj podpore vzdelávania a vzniku nových 

publikácií, o čom hovorí zbierka kníh, pri ktorých vzniku spoločnosť stála. Zo širokého portfolia 

publikácií môžeme spomenúť tituly ako Osobnosti slovenského lekárnictva (Anton Bartunek), 

Bojnice včera a dnes (Vladimír Bárta), Lekárne a lekárnici v okrese Žilina pred rokom 1990 

(Roman Smieško, Oľga Frátriková, Milan Novák, Peter Stanský a Zdenek Valenta) či knihu 

Detská chirurgia, ktorej autorom je profesor Milan Dragula.  

Okrem podpory vzniku nových publikácií Unipharma pravidelne usporadúva odborné 

vzdelávacie podujatia pre lekárnikov a iných zdravotníckych pracovníkov. V spolupráci so 

Slovenskou lekárnickou komoru organizuje lekárnická distribúcia už skoro 20 rokov 

celoslovenské podujatie – lekárnický kongres s účasťou viac ako 600 lekárnikov. Cieľom 

lekárnického kongresu je prinášať lekárnikom aktuálne témy z oblasti lekárenstva, 

problematiku, s ktorou sa lekárnici dennodenne stretávajú pri výkone svojho podujatia. Do 

kalendária vzdělávacích akcií Unipharmy patria i regionálne stretnutia lekárnikov z celého 

Slovenska, ktoré sú organizované v spolupráci s najväčšou sieťou nezávislých lekární na 

Slovensku – PLUS LEKÁREŇ. Cieľom podujatí je prinášať lekárnikom aktuálne témy týkajúce 

sa ich profesie, či už z ekonomickej, legislatívnej či odbornej stránky.  
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Nemožno nespomenúť podporu tak významných podujatí ako je anketa Slovenka roka a Otec 

roka. Podpora podujatia Slovenka roka sa stala už milou tradíciou, z ktorej sa Unipharma 

úprimne teší. V ankete Slovenka roka sú totiž ocenené tie najúspešnejšie ženy zo Slovenska, 

ktoré sú nielen výnimočné svojou inteligenciou, úspechmi v pracovnom živote, ale aj svojou 

dobrosrdečnosťou, ktorú namierili tým správnym smerom. V ankete sú každoročne oceňované 

ženy v kategóriách biznis a manažment, umenie a kultúra, média a komunikácia, veda a výskum, 

vzdelávanie a podpora mladých talentov, šport, charita či zdravotníctvo, ale aj absolútna 

Slovenka. Ocenená je aj výnimočná dáma za celoživotný prínos pre Slovensko. Podobným 

podujatím je aj anketa Otec roka, ktorá je pre Unipharmu takisto radostnou udalosťou, pretože 

sú ocenení výnimoční a mimoriadni muži, otcovia, ktorí hrdo bojujú s nepriazňou svojho osudu. 

Unipharma s nadšením podporuje takéto a podobné podujatia, ktoré vzdávajú hold a vďaku 

výnimočným, úspešným ľuďom a oceňujú nielen ich tvrdú prácu, ale aj dobrosrdečnosť 

a ľudskosť, na ktorú sa často v dnešnej uponáhľanej dobe zabúda.  

 

 

 

2.14. PHARMAEDUCA – cestovná kancelária 

 

PHARMAEDUCA s.r.o. pôsobí na trhu od roku 1998. Hlavnou činnosťou spoločnosti je 

prevádzkovanie cestovnej kancelárie, ktorá úspešne spolupracuje so svojou materskou 

spoločnosťou Unipharmou, 1. slovenskou lekárnickou akciovou spoločnosťou. Základným 
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poslaním CK PHARMAEDUCA je zabezpečovanie komplexných služieb cestovného ruchu pre 

obchodných partnerov, zamestnancov Unipharmy ako aj pre širokú verejnosť.  

V roku 2017 dosiahla PHARMAEDUCA s.r.o. celkové tržby v objeme 1,93 mil. EUR, 

zorganizovala a sprostredkovala spolu 1046 zájazdov, odborno - študijných pobytov, 

služobných ciest a iných služieb cestovného ruchu pre celkový počet 3760 klientov.   

CK Pharmaeduca zabezpečuje nasledovné služby: 

 zahraničné a tuzemské služobné cesty  

 letenky do celého sveta prostredníctvom rezervačného systému Amadeus 

 zahraničné a tuzemské dovolenky 

 odborno-študijné cesty 

 predaj vstupeniek na kultúrne, spoločenské a športové podujatia 

 zahraničné a tuzemské jazykové kurzy  

 športové podujatia 

 kúpeľné pobyty  

 dopravné služby  

 tlmočnícke služby  

 poistenie účastníkov zahraničných ciest 

 prenájom apartmánov v rámci domáceho CR a aktívneho CR 

 

Cestovná kancelária PHARMAEDUCA má v zmysle zákona č. 281/2001 Z.z. uzavreté povinné 

poistenie pre prípad insolventnosti a úpadku v Generali Poisťovni, a. s., odštepný závod 

Európska cestovná poisťovňa.  

V roku 2017 pracovali CK PHARMAEDUCA 4 zamestnanci. dvaja sa špecializujú na zájazdy 

a dovolenky do celého sveta, jedna pracovníčka má na starosti prenájom apartmánov a kolektív 

dopĺňa ekonómka/účtovníčka. 
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2.15. Stav, vývoj a stratégia spoločnosti 

Spoločnosť UNIPHARMA - 1. slovenská lekárnická a. s. dlhodobo nemení svoje poslanie a 

stratégiu. V podnikaní uplatňuje zásady profesionality, kvality, čestnosti a legálnosti, vďaka 

ktorým sa jej darí budovať stabilné a dlhodobo-udržateľné vzťahy so všetkými svojimi 

partnermi s cieľom podporovať nezávislý výkon lekárnického povolania a poskytnúť kvalitnú 

zdravotnú starostlivosť pacientom. 

  

Efektívnosť distribučnej činnosti priamo ovplyvňujú štátne zásahy.  

Štát sa snaží dlhodobo regulovať a znižovať nárast spotreby liekov s cieľom ušetriť verejné 

finančné zdroje. Pre veľkodistribútora liekov je preto možný ekonomický rasť 

obchodných aktivít len za podmienky, že bude svojim klientom schopný poskytnúť modernejšie, 

komplexnejšie, rýchlejšie, kvalitnejšie služby a ústretovejší prístup ako konkurencia. 

 

I naďalej sa budeme snažiť uchádzať o obchodné partnerstvo s klientmi - lekárnikmi, ktorí sa 

vo svojom podnikaní riadia rovnakými princípmi ako naša spoločnosť  – profesionalita, 

zákonnosť, dôvernosť, dobré mravy, čestnosť a sú schopní a ochotní riadne a včas si plniť 

svoje záväzky. Rovnako je našou povinnosťou udržať a dlhodobo zabezpečiť korektné vzťahy 

s našimi dodávateľmi, ktorým sa snažíme ponúknuť široké portfólio služieb, ktoré neustále 

dopĺňame, inovujeme a zdokonaľujeme.  Všetky tieto činnosti môžeme poskytnúť len pri 

využití moderného a spoľahlivého informačného systému. 

 

V roku 2018 budeme naďalej zabezpečovať v aktívnej súčinnosti s našimi dodávateľmi široký 

sortiment  pre našich odberateľov, zdokonaľovať náš informačný systém napr. na  mimoriadne 

objednávanie liekov (Unipharma sa zapojila do poskytovania tejto služby pre dodávateľov, 

ktorí prevádzkujú prostredníctvom našej spoločnosti konsignačné sklady.) 

 

Spoločnosť Unipharma má stanovenú jednoduchú a jasnú stratégiu, ktorou je zabezpečenie 

ďalšieho rastu jej výkonnosti a finančnej stability pri eliminovaní vzniku nedobytných 

pohľadávok, ktoré z obchodného hľadiska predstavujú pre spoločnosť najvyššie riziko. Pre rok 

2018 budeme naďalej podporovať projekt Plus Lekáreň, maximalizovať podporu lekární s 

cieľom podpory ich konkurencieschopnosti na trhu.  

Veľkou výzvou pre spoločnosť sú ciele stanovené v segmente poskytovania zdravotnej 

starostlivosti a to v kvalite jej poskytnutia pacientovi i v očakávanej časovej dostupnosti. 
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2.16. Akcie obchodnej spoločnosti 

Základné imanie spoločnosti vo výške 2 172 159 EUR je tvorené peňažnými vkladmi. Je 

rozdelené na 58 707 ks akcií na meno vydaných v zaknihovanej podobe. Základné imanie je 

rozdelené do troch emisií akcií. Emisiu ISIN SK 1110001411 tvorí 45 630 ks akcií, emisiu ISIN 

SK 1110005669 tvorí 9 277 ks akcií a emisiu ISIN SK 1110005651 tvorí 3 800 ks akcií. 

Menovitá hodnota jednej akcie je 37 EUR. Evidenciu zaknihovaných akcií (register emitenta) 

vedie Centrálny depozitár cenných papierov SR, ktorý zároveň vedie aj zoznam akcionárov. 

Prevod zaknihovaných akcií je možný na základe zmluvy o kúpe cenných papierov alebo 

darovacej zmluvy v súlade so zákonom o cenných papieroch a príslušných ustanovení 

Občianskeho zákonníka. Každý prevod akcií je podmienený predchádzajúcim súhlasom 

predstavenstva spoločnosti.  
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Finančnú situáciu spoločnosti možno charakterizovať v roku 2017 ako stabilnú, bez 

významných turbulencií, ktoré by mali negatívny vplyv na jej fungovanie alebo kredibilitu.    

Počas celého roka spoločnosť priebežne uhrádzala svoje záväzky z prevádzkovej aj investičnej 

oblasti, platila všetky ostatné záväzky voči zamestnancom a štátnym inštitúciám. Spoločnosť 

má zabezpečené pravidelné finančné toky z úhrad pohľadávok, vhodnou štruktúrou majetku a 

aj na základe predikčných finančných modelov ju možno označiť za spoločnosť schopnú 

generovať pridanú hodnotu. Finančné zdroje má zabezpečené predovšetkým z čerpania 

krátkodobých úverových zdrojov. Na zabezpečenie prevádzky spoločnosť čerpala revolvingové 

a kontokorentné úvery v priebehu roka v závislosti od potreby financovania zásob obchodného 

tovaru a pohľadávok z obchodného styku ako i v závislosti na platobnej disciplíne odberateľov. 

V priebehu roka spoločnosť získala účelový úver vo výške 5 mil. €, so štvrťročnou splátkou vo 

výške 180 tisíc €. Ku koncu roka bol zostatok tohoto úveru 4,8 mil. €. Kontokorentné úvery boli 

boli čerpané do výšky úverového rámca 68 mil. €. K 31.12.2017 boli kontokorentné úvery 

čerpané primerane k výške realizovaného mesačného obratu, t.j. vo výške 54,87 mil. €. 

Dlhodobou snahou vedenia spoločnosti je postupné znižovanie úverovej zaťaženosti. 

 

Spoločnosť využívala na financovanie svojich akvizičných podnikateľských aktivít aj dlhodobé 

cudzie zdroje z bankového sektora. Spoločnosť v priebehu roka splácala investičný  úver, 

kterého zostatok k 31.12. 2017 bol 4 820 000 €.  

 

Hodnota finančných podielov v dcérskych spoločnostiach, ocenená ku dňu účtovnej závierky 

metódou vlastného imania predstavuje 4,6 mil. €. Ku koncu roka 2017 mala obchodná 

spoločnosť vo svojom portfóliu sedem dcérskych spoločností - samostatné podnikateľské 

subjekty, ktoré svojou ekonomickou činnosťou v rámci realizovania podnikateľského zámeru 

zhodnocujú majetok UNIPHARMY a tým aj vklady jej akcionárov. Posledná akvizícia  – 

Apotheke Slovakia, a.s. a uni-POLIKLINIKA Dubnica nad Váhom, a.s.boli nadobudnuté v 

priebehu roka 2017. Prostredníctvom Apotheke Slovakia spoločnosť nadobudla ďalších 72 

obchodných společnosti. Konsolidované pole Skupiny Unipharma dosiahlo v roku 2017 svoje 

historické maximum. 

 

V priebehu roku 2017 spoločnosť ani skupina Unipharma nevykazovala činnosti v oblasti 

výskumu a vývoja, nenadobudla, neemitovala vlastné akcie resp. obchodné podiely. Spoločnosť 

nemá organizačnú zložku v zahraničí, je vlastníkom obchodnej spoločnosti v Chorvátsku.   

Vplyv činnosti spoločnosti a skupiny Unipharma na životné prostredie je neutrálny. 
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4.1. Návrh na rozdelenie zisku za rok 2017 

Čistý zisk po zdanení za rok 2017   2 604 116  €   

a/ dividendy       0 €   

b/ tantiémy       0 € 

c/ nerozdelený zisk     2 604 116  €  (100% zo zisku) 

4.2. Návrh na výplatu dividend z nerozdeleného 

zisku za rok 2010 

a/ dividendy -  108 607,95 € / 1,85 € na 1 akciu   

5 % z hodnoty základného imania 

b/ tantiémy –   0 € 
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